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торговля  Справятся ли таможня и почта с наплывом 
новогодних посылок россиян 

2020: год в мешке

Марина Гусенко

Государство всерьез заня-
лось переподготовкой ка-
дров, чтобы люди в возрасте 

не остались на обочине рынка 
труда. В России обучение после 
длительного опыта работы — все 
еще редкость, тогда как в Европе 
большинство экономически ак-
тивного населения регулярно 
осваивает новые компетенции. 

Чтобы помочь людям как  
можно дольше оставаться про-
фессионально востребованны-
ми и не отставать от развития 
технологий, минтруд предло-
жил принимать со следующего 
года на бесплатное обучение — 
новой профессии или в рамках 
повышения квалификации — 
всех желающих, достигших воз-
раста 50 лет. Одновременно 
минэкономразвития предлага-
ет дать компаниям, вкладываю-

щимся в подготовку и перепод-
готовку кадров, дополнитель-
ные налоговые льготы. 

В предложении минтруда 
речь идет об обучении в рамках 
федерального проекта «Старшее 
поколение» (часть нацпроекта 
«Демография»). Программа за-
работала в этом году, сейчас она 
предполагает профессиональное 
обучение лиц предпенсионного 
возраста, который начинается за 
пять лет до выхода на пенсию. С 

2020 года под действие програм-
мы попадет значительно более 
широкий круг людей.

Бесплатное обучение будет 
доступно как работающим, так 
и безработным, обратившимся 
в службы занятости, уточнил 
глава минтруда Максим Топи-
лин. Помимо служб занятости, 
на бесплатное обучение можно 
попасть через своего работода-
теля, на это юрлицам выделяют-
ся специальные компенсации.  

С начала года уже заключе-
ны договоры на обучение при 
содействии центров занятости 
населения 98,7 тысячи пред-
пенсионеров (почти в два раза 
больше плана на год), к обуче-
нию приступили 86 тысяч из 
них, поясняют в минтруде. 

Наиболее эффективно про-
грамма обучения реализуется в 
Белгородской, Костромской, 
Кировской областях, Мордо-
вии, Татарстане, Крыму, Ады-
гее,  Чувашии, Камчатском 
крае. Там число участников 
программы превысило плано-
вые показатели в три и более 
раза.

Также и предпенсионеры, и — 
со следующего года — люди стар-
ше 50 лет, могут пойти учиться 
по международным стандартам 
WorldSkills, и тоже за 
счет  федерального 
бюджета. 

Юлия Кривошапко

Р
оссияне начали гото-
виться к Новому году и 
заказывать товары за 
границей. Почтовики 
уже отметили увеличе-
ние объема импортных 
посылок. Взрывной 
рост ожидается после 
крупнейшей распрода-

жи в Китае, которая стартует 11 
ноября, сообщил «Российской 
газете» заместитель генерально-
го директора по международно-
му бизнесу «Почты России» Де-
нис Ильин.

Пик посылок из-за рубежа 
приходится на ноябрь — январь. В 
это время каждый день поступа-
ет около одного миллиона от-
правлений. Больше всего ново-
годних посылок приходит в Рос-
сию из европейских стран, США, 
Сингапура, Гонконга, Японии, но 
основные объемы поступают из 

Китая. Около 70 процентов това-
ров, которые граждане покупают 
в зарубежных интернет-магази-
нах, приходится на мелкую бы-
товую технику, гаджеты и аксес-
суары к ним, одежду, обувь. 

В Федеральной таможенной 
службе заверяют, что задержек 
посылок в новогодние и предно-
вогодние дни не будет. Отлажен-
ные технологии работы, как в ча-
сти оформления международ-
ных почтовых отправлений, так 
и в части уплаты таможенных 
платежей, помогают справлять-
ся с наплывом товаров в пиковые 

периоды, рассказали «РГ» в ФТС.
Например, граждане сейчас 

могут оплачивать пошлины (при 
приобретении товаров в зару-
бежных интернет-магазинах на 
сумму больше 500 евро) прямо в 
момент покупки. На практике 
это выглядит так: потребитель 
заказывает товар на сайте с ино-
странной продукцией. После 
этого информация о покупке пе-
редается в реестр заказов поку-
пателя, который формирует 
уполномоченный оператор — 
«Почта России». Если сумма или 
размер заказа превышает макси-

мально допустимый порог, чело-
век получает уведомление об 
этом в специальном всплываю-
щем окошке. Пошлину можно 
оплатить сразу или позже. При 
выборе первого варианта поку-
патель перенаправляется на ин-
формационный ресурс уполно-
моченного оператора, где может 
совершить платеж. По прибытии 
посылок средства перечисляют-
ся на счет таможни.

Уполномоченный оператор 
также совершает предваритель-
ное декларирование. Таможня 
получает эти сведения, оценива-
ет и затем — после прибытия то-
варов в Россию — сверяет их с ре-
естром, определяя, правильно ли 
начислены платежи. После этого 
принимается решение о выпуске 
товара. Все это заметно ускоряет 
и упрощает процедуру оформле-
ния посылок и уплаты сборов. 

Объемы заграничных интер-
нет-покупок россиян постоянно 

растут. Если в 2015 году через 
российскую таможню прошло не 
больше 125,5 миллиона отправ-
лений с товарами, заказанными 
по интернету, то в 2018-м — уже 
343 миллиона: рост почти в три 
раза. 

С 1 января 2019 года порог 
для беспошлинного ввоза интер-
нет-посылок снизили вдвое: с 
1000 до 500 евро. Вес посылок не 
должен быть больше 31 килог-
рамма. После превышения этого 
лимита начинает действовать 
пошлина, размер ее составляет 
30% от суммы сверх лимита и не 
менее 4 евро за килограмм.

В правительстве надеялись, 
что это поможет переключить 
покупателей на внутренний ры-
нок и поддержать оте-
чественных производи-
телей.
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Перед Новым годом экспресс-
доставщики и почтовики превраща-
ются в Дед Морозов.

А к ц е н т

К бесплатному обучению уже приступи-
ли 86 тысяч предпенсионеров,  
с 2020 года в этой программе сможет 
участвовать гораздо больше людей

А к ц е н т

С ноября по январь в Россию каждый 
день приходит около миллиона интер-
нет-посылок. Основной объем — из Китая

Австралийский доллар	 43,8630
Азербайджанский манат	 37,4819
Армянский драм**	 13,3099
Белорусский рубль	 31,1248
Болгарский лев	 36,0211
Бразильский реал	 15,9229

Венгерский форинт**	 21,2403
Вон Республики Корея***	 54,9252
Гонконгский доллар*	 81,1910
Датская крона*	 94,2966
Доллар США	 63,5880
Евро	 70,4301

Индийская рупия**	 89,6410
Казахстанский тенге**	 16,3476
Канадский доллар	 48,3155
Киргизский сом**	 90,8757
Китайский юань*	 90,8517
Молдавский лей*	 36,4924

Новый туркменский манат	 18,1940
Норвежская крона*	 69,1836
Польский злотый	 16,5056
Румынский лей	 14,8024
СДР (специальные права 
заимствования)	 87,6313

Сингапурский доллар	 46,8110
Таджикский сомони*	 65,5790
Турецкая лира	 11,0361
Узбекский сум****	 67,1468
Украинская гривна*	 25,7207
Фунт стерлингов	 81,9141

Чешская крона*	 27,6157
Шведская крона*	 65,9401
Швейцарский франк	 64,0621
Южноафриканский рэнд*	 43,0285
Японская иена**	 58,3189

*За 10
**За 100
***За 1000
****За 10 000

Официальные 
курсы валют 
ЦБ России 
с 07.11.19

В «Ростелекоме» опровергли, 
что можно украсть деньги  
с карты по записи разговора — 
поэтому не стоит бояться 
отвечать на звонки

Двухэтажный аэроэкспресс 
до Шереметьева  
поедет из Одинцова  
в режиме наземного 
метро
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законопроект  Семейных 
предпринимателей 
планируют узаконить

Семейный 
патент
Екатерина Шохина

В России появляется все больше семейных предприя-
тий в сельском хозяйстве, сфере туриндустрии. Пра-
ктика показывает, что такие компании отличаются 
стабильностью, а их продукция и услуги — высоким ка-
чеством. Позитивные тенденции в своем обращении к 
участникам форума семейного предпринимательства 
«Успешная семья — успешная Россия!» отметил пре-
мьер-министр Дмитрий Медведев.

Государство уделяет серьезное внимание увеличе-
нию числа занятых в предпринимательстве, но чтобы 
поддержать развитие семейных компаний, этот бизнес 
надо узаконить. Законопроект о семейном патенте со-
гласован с ключевыми ведомствами, заявил глава Тор-
гово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин. До-
кумент должен избавить предприятия от излишней ад-
министративной нагрузки. Дискусия о том, как закре-
пить в законодательстве «семейный бизнес» идет уже 
давно. В конце прошлого года с этой идеей выступил 
министр экономического развития Максим Орешкин. 
Минэкономразвития предложило для семейного биз-
неса такие же правила игры, как и для самоза-
нятых: от 4 до 6 процентов налога на доход и 
освобождение от лишней отчетности.

право  Проект возврата 
вытрезвителей вызвал 
дискуссии в обществе

По пьяному 
делу
Владислав Куликов

Вчера «Российская газета» сообщила, что Госдума 
приняла в первом чтении пакет законопроектов, воз-
рождающих вытрезвители. 

Новость вызвала дискуссии и в гражданском обще-
стве, и в юридической среде, и у самих законодателей. 
Главная тревога критиков связана с одним пунктом: 
«ночлежки для пьяных» будет разрешено создавать на 
условиях государственно-частного партнерства. В со-
ветские времена вытрезвители содержались за казен-
ный счет. В нынешних рыночных условиях к их содер-
жанию подключат частный бизнес. Просчитана даже 
примерная сумма визита: 1,5–2 тысячи рублей. По 
предварительным прогнозам, за год через койки вы-
трезвителей будут проходить до миллиона граждан. В 
итоге получается 1,5–2 миллиарда рублей. А что если 
частным инвесторам этого покажется мало? Против 
того, чтобы пускать бизнес в эту сферу, выступили, на-
пример, коммунисты. Но дело не в исторической не-
приязни партии к частному бизнесу. Пример видеока-
мер на дорогах и парковщиков показывает, что  ком-
мерсантов не особо волнуют права граждан. Для них 
важнее деньги, а потому для водителей подчас 
устраиваются ловушки. Не начнет ли рабо-
тать этот принцип и с вытрезвителями?

Проект  Госдума 
подготовила новый закон  
о единой квитанции за ЖКУ

Получите счет
Марина Трубилина

Вместо отдельных квитанций за воду, газ и другие ком-
мунальные услуги собственники жилья будут полу-
чать единую платежку. Для этого Госдума подготовила 
новый вариант поправок в Жилищный кодекс — преж-
ний не получил поддержки правительства. 

Авторы законопроекта указывают, что в 2018 году до 
60% обращений в жилинспекции были связаны с невер-
ными или непонятными для граждан начислениями за 
услуги. Данные в платежках от разных поставщиков 
коммунальных ресурсов нередко разнятся — отличают-
ся площади квартир, число проживающих и др. В Липец-
кой, Самарской и Тульской областях, в Крыму и Хака-
сии растут долги за ЖКУ из-за того, что население, запу-
тавшись в платежках, которых иногда приходит с деся-
ток, отказывается их оплачивать. При этом стоимость 
выпуска и доставки каждого счета оценивается в 16—23 
рубля. А неразберихой пользуются мошенники, рассы-
лающие фальшивые платежки в надежде на то, что жите-
ли оплатят и их. 

В связи с этим депутаты первоначально предложи-
ли законодательно закрепить возможность использо-
вания «единого платежного документа» — указывать в 
одной квитанции сразу все или хотя бы некоторые 
виды коммунальных услуг, плату за содержание и ре-
монт, взнос за капремонт, за наем жилья и т.п. Кроме 
того, законопроектом разрешалось управляющим ор-
ганизациям привлекать расчетные центры 
для расчета платежей и предоставления пла-
тежных документов. 
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Михаил Пиотровский 
открыл в Омске  
филиал главного  
музея страны  
«Эрмитаж-Сибирь»

«Журналисты-роботы»  
из Би-би-си будут  
освещать  
парламентские  
выборы в Британии


